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Nerad píši  o nepříjemných věcech, ale i o nich je každodenní 
život.Opakovaně se setkávám sám i na základě upozornění 
občanů s  projevy vandalismu, zejména určité části naší 
mládeže.

Konkrétně a  namátkou: popíjení v  parku na  náměstí kde 
zústává neskutečný binec ačkoliv odpadkové koše jsou všude 
kolem s  tím související ničení laviček a  jiného obecního 
mobiliáře, v  poslední době obdobné „párty“ v  proluce u  kina, 
na  rampě školní kuchyně, mnohokrát poničené vybavení 
ve sportovním areálu Němcalka.

Nemáme státní policii, která má „chránit a  pomáhat“, dle 
vyjádření jejích čelních představitelů je tady“mír a klid“, nemáme 
obecní policii, kterou někteří navrhují , ale je třeba si uvědomit 
že se jedná o velice nákladnou záležitost.

Vandalismus Uvedené problémy ale řešit chceme a  musíme, už jen proto, 
aby ti, kteří takové sutky páchají neměli pocit že se o nich neví 
a že jsou nepostižitelní.

Kritická místa, kde nemáme kamerový dohled začnou být 
v dohledné době sledována tzv.“fotopastmi“, a viníky budeme 
dúsledně pronásledovat.

Nejsem tak naivní, abych si myslel, že ti kterých se to týká si tyto 
řádky přečtou a půjdou do sebe.

Spíš bych chtěl, aby se nad nimi zamysleli jejich rodiče, kde 
jejich dítka tráví volné chvíle, co dělají a za co peníze, které jim 
dávají utrácejí, oni cigarety a alkohol nejsou právě nejlevnější.

Zároveň pro připomenutí upozorňuji, že již několik let platí 
vyhláška o  zákazu požívání alkoholu na  veřejně přístupných 
prostorech a díky tomu je tento čin již hodnocen jako přestupek, 
který nebude končit pouhým napomenutím.

S úctou a přáním krásných podzimních dní, 
Ing. Josef Troup, starosta

10. odběrů	
Zdeněk	 Hála
Pavla Bauerová
Věra  Koubová
Marek Velíšek
Zdeněk Kučera
	
20. odběrů	
Jitka Zimmermannová
Ludmila 	 Bauerová
Jana  Kandlíková
Pavel Eibl
Petr Pešl

30. odběrů	
Stanislav Brabec
 	
40. odběrů	
Ing. Marie Svobodová
Ladislav Fáček
Zdeněk Kouba

50. odběrů	
Jaroslav Tůma
Libor Mandát
	
80. odběrů	
Jan Bartoš
Václav  Bürger

Tímto děkujeme 
bezpříspěvkovým dárcům krve 

za ochotu pomáhat druhým.

Informace poskytly Oblastní spolky Českého červeného kříže  
Č. Krumlov a Č. Budějovice.	
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Island - země ledu, ohně a otužilých dětí 

1. místo

Vyhlášení výsledků fotosoutěže
Redakce Křemežska vyhlásila soutěž o nejlepší snímek z dovolené, do soutěže se však zapojili jen dva 
dopisovatelé.

1. místo: Věra Soukupová – Šumava jezero Laka
2. místo: Barbora Barešová – Rodiče

Oběma soutěžícím děkujeme za účast v soutěži.

Věcné ceny jsou k vyzvednutí na sekretariátu Úřadu městyse Křemže.

2. místo

Redakce vyhlašuje novou soutěž, totiž soutěž 
o NEJHEZČÍ ZIMNÍ FOTOGRAFII.
Fotografie zasílejte na adresu tajemnik@kremze.cz, do konce měsíce března 2016, všechny 
fotografie budou otištěny.

Island bez peněz	

"Zadejte PIN," rezolutně mi říká neznámý mužský hlas. 
"Cože, do  telefonu?" nevěřícně odpovídám. "A  to vadí? Jak 

jinak byste tady jako chtěli platit?" Na  Island jsme přiletěli 
v pozdních nočních hodinách, po půjčení auta (vyslechli jsme 
si doporučení jako neotvírat dveře při prudkém větru - hrozí 
vyvrácení - či nebrodit velké řeky, jenom ty menší) jsme dorazili 
na jediný předem domluvený nocleh. Ubytovna přibližně deset 
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kilometrů od letiště, zleva skladiště, zprava volné prostranství. 
V recepci nikdo, přesněji řečeno recepce nikde. Ale to se může 
zdát pouze nám Čechům. Islanďan vidí na zdi za odemčenými 
vchodovými dveřmi telefon, zavolá, nadiktuje číslo a  PIN své 
karty a  jde spokojeně na  kutě. My nakonec udělali totéž, jen 
to trvalo asi o 15 minut déle. Tolik přibližně zabraly naše zprvu 
nechápavé dotazy a  divení se a  zkoušení jiných možností. 
Nakonec jsme, něco po  třetí hodině ranní, ulehli. Při usínání 
za svítání nám pomalu došlo, že hotovost se zde jaksi nenosí, 
a  to doslova. Islandské koruny v  tištěné, resp. ražené podobě 
jsme tak použili pouze dvakrát. Poprvé k  zaplacení kempu 
(unimobuňka uprostřed ničeho, kam signál na  teoretický 
platební terminál opravdu nedosáhl), podruhé ke koupi jedné 
kávy v  občerstvení na  benzínce (a  to se paní hodně divila 
a dvakrát se ptala, proč nechci platit normálně).

Ísland, bes i heimi, Island nejlepší na světě

"V přepočtu na osobu" je na Islandu jedna z nejčastěji užívaných 
frází. Snad z pocitu jisté odtrženosti a zapomnění, Islanďané se 
dušují, že jsou opravdu "nejlepší zemí na světě". Potvrdit tento 
fakt je přece tak jednoduché - stačí vše přepočítat na  počet 
obyvatel, kterých na  vzdáleném evropském ostrově opravdu 
není mnoho, konkrétně 330 tisíc. Islanďané mají nejhezčí ženy 
na  světě (protože čtyřikrát vyhráli Miss World, což je opravdu 
hodně na tak malý národ). Je zde také nejlepší házenkářský tým 
světa (neskutečné, jak dobří jsou v tomto sportu s přihlédnutím 
k  počtu možných nových házenkářských rekrutů). Islanďané 

také produkují nejvíce hudby a mají největší počet hudebních 
skupin, žije zde nejsilnější muž světa, nejšťastnější lidé. Island je 
také nejbezpečnější, nejčistší zemí, zemí s nejkrásnější krajinou. 
A poslední jmenované již ani nemusíte přepočítávat na počet 
obyvatel, to je prostě pravda!

Island "bezejmenný"

Naprostá většina příjmení Islanďanů je založena na  křestních 
jménech. V praxi to vypadá tak, že příjmení je složeno z otcovo 
(nebo matčina) křestního jména s koncovkou -dottir (pro dceru) 
či -son (pro syna). Například když se můj otec jmenuje Jan, tak 
mé příjmení by pak bylo Janasdottir, Janova dcera. To ovšem 
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znamená, že členové jedné rodiny - rodiče i  sourozenci - mají 
každý jiné příjmení. Ženy si po  sňatku své příjmení nechávají, 
co by to také bylo za rozum, kdybyste se najednou stala dcerou 
otce svého manžela? Že je to zbytečně komplikované nebo 
divné? Neobvyklé možná (i když hodně podobné je to s ruskými 
příjmeními), každopádně nepraktické to není v žádném případě. 
Islanďané se totiž oslovují pouze křestními jmény. Všichni 
všechny - malé dítě, prodavače, lékaře, učitele či prezidenta. 
Dovedete si ale například představit telefonní seznam (prý je 
řazen dle křestních jmen). Tak ještě štěstí, že Islanďanů je pouze 
již zmiňovaných 330 tisíc. 

"Náš" Island

Stovky vodopádů a gejzírů, desítky lávových polí a tunelů, sopek, 
ledovců, jezer, fumarol a horkých jezírek. Osamocená městečka 
a zapadlé vesničky. Velryby, papuchalkové, shnilý žralok a otužilí 

Islanďané. Dvacet čtyři dní, jeden stan, 2368  km (celá Route  
1 s mnoha odbočkami), tři péřové spacáky a jedno dvouapůlleté 
dítě. Přijďte se dne 21. 11. od  18:30 podívat do  sálu radnice 
ve Křemži, co vše se dá na nejlepším bezejmenném ostrově bez 
peněz vidět a zažít. Dozvíte se mimo jiné:
Jak nejlépe brodit? Co dělají Islanďané o víkendech v kempu? Jak 
se zde suší prádlo? Kdo vlastně jí proslulého shnilého žraloka? Jak 
se prochází vodopád? Může dudlík do  kilometrového lávového 
tunelu? Jak zvládat útoky chaluh? Pluli jsme za  velrybou nebo 
ona za námi? Jak zvládají Islanďané dlouhé letní dny a nekonečné 
zimní noci? Kolik poschodí může mít jeden vodopád? Jaký dopravní 
prostředek je zde nejpraktičtější? 
Zahřejí Vás nejen sopky a termální lázně, ale také lahodný teplý 
nápoj pro všechny. Odvážlivci mohou vyzkoušet Brennivín, 
typickou islandskou "bramborovici" říznutou kmínem 
a přezdívanou “černá smrt". Těším se na Vás, 

Jana Troupová

SPOLEČNOST ŽEBŘÍKOVÉHO KAMENE NA KLETI OPĚT BODUJE
Pokračování z minulého čísla

První část článku byla ukončena zmínkou o mizení drobných 
sakrálních artefaktů z české krajiny. Jedním z křížků, který 
potkal stejný osud, byl i  ten, který byl věnován Josefu 
Bukovskému. Byl umístěn v poli, které dodnes v katastrální 
mapě nese označení Drahejšov. Tento název je uváděn již 
na konci první poloviny 17. století.

Kde byl umístěn původně, to se již přesně neví, ale předpokládá 
se, že mohl být v  poli vzdálen od  dodnes zachované stodoly 
asi 150 m směrem ke  Mříči. Ten nový stojí u  odbočky 
ke stodole na cestě, která vede od zastávky autobusu Pasíčka 
do Bohouškovic před místem, kde se kříží se silnicí z Chlumečku 
k Vlčím jámám. 

Křížek byl vysvěcen v neděli 23. srpna letošního roku místním 
farářem Pt. Urbiszem za přítomnosti asi patnácti přihlížejících, 
kterým k slavnostnímu aktu zahrála nyní již osvědčená dvojice 
muzikantů Jarmila Hansová a Miloš Valenta.

Ze štítku, který opět vymalovala Renata Štolbová, se dá vyčíst, 
že Josef Bukovský zde zemřel při práci na  poli dne 24. srpna 
1932 ve věku 52 let. Zemřel na následky infarktu, který utrpěl 
při sklízení sena. 

Pozastavme se u  jména tohoto člověka, jehož osud i  osud 
jeho rodiny lze vyčíst z   knihy s  názvem Kronika šumavských 
hvozdů. Svým příspěvkem ji obohatil kronikář František Nejedlý 
z  Mříčí. Příspěvek je poněkud upravený oproti původním 
zápiskům předchozího kronikáře Václava Daňka, z  něhož  
F. Nejedlý čerpal. Pro krátkou rekapitulaci osudu zmíněné 
rodiny použijeme původní verzi doplněnou autorem článku 
o některé podrobnosti.

Josef Bukovský *1880 ve  Zbudovských Blatech pracoval 
na  statku v  Chlumečku č.p. 1 jako šafář. Statek stojí na  místě 
původní tvrze poprvé zmíněné roku 1440. Hospodářský 
dvůr s  obytnou budovou byly vystavěny v  průběhu  
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18. století. Jediným pozůstatkem tvrze jsou sklepy pod obytnou 
budovou. Tento, tzv. zbytkový statek, jež zůstal po původních 
schwarzenberských statcích, které byly na  konci první 
světové války rozparcelovány, si šafář koupil s 53 ha polí a luk. 
Zanedlouho se oženil s Marií Klímovou pocházející z vísky Kloub 
u Vodňan. 

Postupně se jim narodili dva synové. Prvního syna pokřtili 
po  otci Josef a  druhého Jiří. Po  náhlé smrti manžela se 
Marie Bukovská starala o  chod statku za  pomoci několika 
dělníků. Na  svoji dobu byla velmi pokroková. Zavedla pro 
své zaměstnance osmihodinovou pracovní dobu a  platila jim 
důchodové pojištění. A  to u pracovníků v zemědělství nebylo 
obvyklé. Starší syn získal studiem na vysoké zemědělské škole 
titul inženýra a po ukončení školy pomáhal matce na statku.

Během druhé světové války museli rolníci odevzdávat potraviny 
a  část úrody pro německou armádu. Za  splnění dodávek 
zodpovídal starosta Křemže. Míval vždy strach, když němečtí 
vojáci po statcích kontrolovali, zda si rolníci nenechávají příliš 
mnoho obilí pro sebe.

Stávalo se, že paní Bukovská, která měla větší pozemky než 
ostatní, dávala ze svého za  ty, kteří hospodařili na  menších 
plochách. Václav Daněk vzpomíná, že dala dokonce celý vagon 
pšenice a fůru sušeného jetele a to za celou obec.

Válka skončila a jen co lidé vydechli, přišlo na majetnější rolníky 
další, ještě horší období. Roku 1948 se moci chopili komunisté, 
kteří zanedlouho začali po sovětském vzoru zakládání kolchozů 
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zakládat družstva. Zatímco Němci chtěli 
jenom zemědělské produkty, noví 
mocipáni se s nimi samotnými nespokojili 
a  odebírali navíc i  stroje a  zařízení. Těm, 
kteří se nepodřídili jejich diktátu, začali 
krušné časy. Nařízené dodávky odpůrců 
byly tak velké, že zbylé obilí někdy nestačilo 
ani na  příští setbu. Tak se stalo i  Marii 
Bukovské. Napřed jí bylo odebráno 20 ha 
polností a  luk, potom jí bylo zabaveno 
hospodářské zařízení. 

Starší syn Josef, poté, co mu místní 
stranický funkcionář vyhrožoval smrtí, 
utekl do  Kanady, kde se po  vystudování 
další vysoké školy stal doktorem přírodních 
věd. V Kanadě také později zemřel.

Mladší Jiří musel v  sedmnácti letech 
přerušit studium na  střední škole 
v  Klatovech a  byl nucen nastoupit 
na  vojnu k  nechvalně proslulým jednotkám PTP. Nasazen byl 
v  ostravských dolech po  dobu šestatřiceti měsíců. Když byl 
puštěn domů na dovolenku, zjistil, že jeho matka, která odmítala 
vstoupit do družstva, je uvězněna. 

Způsob obvinění, které vedlo k  jejímu uvěznění, byl jako 
v  mnoha případech té doby veden jako podle šablony. Nové 
JZD (jednotné zemědělské družstvo) založené v  září 1950 
potřebovalo jak strojní zařízení, tak nové prostory. U  Marie 
Bukovské bylo obojí. V době, kdy vládne totalita, se na takové 
drobnosti jako právo jednotlivce, nebere zřetel. Žádná diktatura 
nestrpí opozici, samostatně smýšlející lidi, zlehčování ideologie 
nebo zesměšňování anebo dokonce odpor. Proto následovala 
likvidace přesně podle scénáře osvědčeného již v  mnoha 
dalších podobných případech. V  květnu 1951 žádá MNV 
(místní národní výbor) v Křemži nadřízený ONV (okresní národní 
výbor), aby na statku č.p. 1 byla nařízena státní správa. Zvláštní 
pozornosti si zasluhuje kromě pomluvy, že má zaplevelené 
pole toto zdůvodnění: ...syn utekl na  západ a  majitelka statku 
má špatný postoj k  lidově demokratickému zřízení. (I  jedna 
z korejských republik se dnes nazývá lidově demokratickou zemí... 
pozn. autora.) 

Národním správcem, jak jinak, se stává JZD Křemže. 13. září téhož 
roku je požadována její kůlna pro uskladnění slámy. Týden nato 
byla provedena kontrola zástupci výkupního podniku a světe div 
se, komise zjistila, že osivo není kvalitní, že ve slámě ve stodole 
byly nalezeny nevymlácené klasy a  že nejsou opravovány 
hospodářské budovy. Jejich stav však nebránil komisi připsat 
poznámku do  protokolu, že objekt by byl vhodný pro provoz 
JZD. Den nato byl na  radě MNV v  Křemži přezkoumán osevní 
plán paní Bukovské. Bylo zjištěno, že jmenovaná odmítla zasít 
50 arů lnu. Našel se důvod k tomu, aby rada navrhla vzdorující 
ženu potrestat.

17. února 1952 rada MNV v Křemži sděluje ONV, že řádné plnění 
dodávek zmíněné soukromé rolnice není zajištěno ani pro 
příští léta, protože se řádně neobhospodařuje svoje pozemky. 
Protože JZD potřebuje ustájit dobytek ve  společné stáji, tak 
se zároveň požaduje, aby byla majitelka vystěhována. Žádosti 

bylo samozřejmě vyhověno a rozhodnutím ONV byly pozemky 
i budovy bez náhrady předány JZD.

Aby paní Bukovská při likvidaci jejího hospodářství nečinila 
potíže, byla předvolána před prokurátora k  výslechu ohledně 
neplnění dodávek. Od  prokurátora, který na  ni uvrhl vazbu, 
byla rovnou odvezena do vězení. Následně byl její byt násilně 
otevřen a veškeré vybavení a zařízení včetně osobních věcí byly 
vydraženy.

15. prosince 1953 finanční referát v  ONV sděluje, že majetek 
paní Bukovské je zapsán jako státní a  uživatelem je nyní JZD. 
A  následuje další ukázka komunistického chápání práva:  ... 
Rozhodnutím krajského soudu v  Českých Budějovicích bylo 
zrušeno zástavní právo syna Josefa s  odůvodněním, že utekl 
přes hranice na Západ, a proto propadá jeho majetek státu ...

Propuštěný syn Jiří se z  „vojny“ odstěhoval ke  známým 
do  Vodňan, kde pracoval v  místní cihelně. Tam se za  ním 
po  výkonu trestu odstěhovala i  paní Bukovská, protože měla 
zakázaný pobyt v  okrese Český Krumlov. Spolu obývali malý 
sklepní byt.

Jako „třídní nepřítel“ paní Bukovská nepobírala důchod. 
Zemřela v roce 1965 ve věku 72 let. Jiří Bukovský po skončení 
éry komunizmu zemřel na  infarkt na  zájezdě v  rakouském 
Salzburku. Urna s  jeho popelem je uložena v  jejich rodinném 
hrobu.

Jediná právoplatná dědička je vdova po  Josefu Bukovském, 
která dnes žije ve Spojených státech. Dědictví se zřekla. Majetek 
tak definitivně přešel do vlastnictví státu. Podle televizní zprávy 
z 20. prosince 2011 jej od státu koupila cizinka, která má v plánu 
v něm zřídit ozdravné středisko. 

Tolik tedy k událostem, které se skrývají za prostým křížkem.

	 Dokončení příště.
	          fota V. Bürger
	                  PeRe
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Jak jsem rajtoval
V  dnešní době někteří podnikatelé herci nebo majetnější 
lidé chovají koně, aby se na  nich projeli přírodou. 
Dříve sloužily kobyly k  zemědělským pracím na  větších 
hospodářstvích.

Vybavila se mi vzpomínka na  příhodu s  koněm, která se 
přihodila před asi 55 lety. Mám bratra staršího o  6 let a  ten 
měl na  vesnici stejně starého kamaráda Venu, jehož rodiče 
měli větší zemědělské hospodářství. Pro potřebu polních 
prací chovali pár tažných koní. Jedna z těch kobyl byla klidná, 
hodné povahy, a tak ti dva kamarádi na ni občas jezdili. Jedno 
hezké odpoledne odjel hospodář, majitel koní, něco vyřizovat 
do města a tak osmnáctiletí mladíci odvedli hodnou kobylu asi 
kilometr za vesnici na palouk k potoku, kde byli šikovně schovaní 

Zapomenuté příběhy a tam na koni rajtovali. Já malý chlapec jsem k jejich nelibosti šel 
s nimi. Přesto, že jsem žadonil, nenechali mě se na koni svézt. Až 
když jsme se k večeru vraceli domů, tak mě asi 200 metrů před 
statkem posadili na  kobylu a  já byl přešťastný. Jenomže když 
se kobyla rozešla, tak bratrův kamarád na ni dvakrát zamlaskal 
a ona se dala do klusu, to byla teprve paráda, připadal jsem si jak 
žokej Váňa. Moje radost však trvala jenom asi dvě minuty, než 
kobyla přiběhla před zadní vrata do statku a ta byla zavřena, ale 
byla v nich otevřená menší vrátka. Kobyla tuto cestu domů dobře 
znala a tak sehnula hlavu a do dvířek se vešla, ale já ne. Stihl jsem 
jenom nastavit ruce, abych nedostal do nosu, no a další náraz 
byl do  kolenou. Velkou rychlostí jsem sjel po  koňském hřbetu 
a následoval tvrdý pád kostrčí na kamenitou cestu. Kobyla sama 
došla až do stáje a mně chvíli trvalo, než jsem se zvedl. 

Druhý den jsem chodil trochu ze široka, okolí kostrče mi oteklo 
a  měl jsem nějaký den problémy s  vyprazdňováním. Za  pár 
dnů si s tím moje mladé tělo poradilo, byl jsem zase fit a moje 
rajtování nemělo žádné další následky.
                                                                                                  Sláva Lhoták
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ZŠ a MŠ křemže

Zprávy ze ZŠ a MŠ Křemže

V  měsíci říjnu průběžně začaly pracovat kroužky na naší 
základní škole.

Když to vezmeme od pondělí, začínáme 2 skupinkami vaření, 
odpoledne pokračuje výtvarný kroužek a hra na kytaru, od 
15,00 hodin kroužek rybářský a jízda na in-line bruslích. Ve 
středu hrajeme florbal a ve čtvrtek šachy. V pátek lze zažít trochu 
sportu při odbíjené.

Podzimní víkend 

16. - 18. října jsme zavítali na podzimní víkend do Zátoně u Větřní. 
Na podzimních vycházkách a hrách v  přírodě jsme sledovali 
jeleny v  oboře, hned vedle staré školy, ve které jsme spali. Na 
hřišti vedla vybíjená a fotbal. Vyrobili jsme si halloweenskou 
výzdobu do pokojíčku nebo do oken, zazávodili si v  jízdě 
papírovými formulkami apod. Nechyběla ani diskotéka

Noční stezka odvahy vedla na místní hřbitov, ne všichni byli 
hrdinové.

Ale v neděli jsme odjížděli domů unavení a spokojení.

Pionýři a děti ze ZŠ Křemže
Hana Kudláčková
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Naše základní škola nabízí 

ozdravný pobyt v Italském 
městečku Valverde, 

v hotelu Marcus, nedaleko Rimini v termínu 
od 26. 5. - 2. 6. 2016.

Cena za dopravu, ubytování a plnou 
penzi v hotelu je Kč 5 340,- Kč.

Bližší informace a případný zájem u p. Kudláčkové, 
Mgr. Chromé nebo PaedDr. Šeteleho ve škole.

Moderní učebnice

Byla jsem požádána panem ředitelem, abych představila 
výukovou řadu učebnic a  pracovních sešitů Lili a  Vili 
od  nakladatelství Klett. Když jsem se rozhodovala, podle 
kterých výukových materiálů chci učit v první třídě, věděla jsem 
naprosto přesně. Musí být pro děti příjemné a  srozumitelné 
a  pro mne jako pro učitelku informačně nosné, přesto však 
nepřeplněné spoustou úkolů, obrázků a  zbytečností. Takové 
pracovní materiály totiž zavazují učitele i  žáky k  tomu, aby 
převážně vyplňovali cvičení, a pak nezbývá prostor pro tvořivý 
způsob práce.  A  právě toto si autoři řady učebnic Lili a  Vili 
uvědomili. Jsou to totiž učitelé z  praxe, kteří preferují tvořivý 
způsob vyučování.

    Úkoly jsou cílené na rozvoj a získávání konkrétních, ověřitelných 
dovedností a  schopností žáka. Neopakuje se zde množství 
cvičení stejného typu, ale jedno promyšlené cvičení navazuje 
na  další aktivitu, která může být buď manipulační činnost, 
skupinová či párová práce, aktivita na  interaktivní tabuli nebo 
třeba didaktická hra. Velmi se mi líbí způsob sebehodnocení 
a  piktogramů, které vysvětlují zadání úkolů. Pro děti jsou 
naprosto srozumitelné. Jednoduché a  přesto výrazné obrázky 
a grafické uspořádání vůbec, je pro žáka snadno pochopitelné 
a nemate ho množstvím barev a tvarů. V neposlední řadě je velmi 
zajímavá koncepce průřezovosti témat, která propojují učivo 
s reálným životem. Reflektuje,  co se v daném období kolem žáka 
skutečně děje, čím se zabývá, co ho zajímá. Z toho vychází také 
velmi praktická skutečnost, že žáci mají v aktovce pouze 3 sešity. 
Živou abecedu (později slabikář), písanku a  mezipředmětový 
pracovní sešit, který prolíná předměty aktuální společenské, 
přírodní či kulturní téma.

  Oživení do  výuky „přilétá" v  podobě maňásků, včeliček Lili 
a Viliho, prostřednictvím nichž může učitel s dětmi komunikovat. 
Hlavně v  prvních dnech a  týdnech školní docházky může 
mít dítě problém s  prostředím i  učitelem, které jsou pro něj 
zatím cizí, neznámé. Bonbónkem na celém tomto konceptu je 
interaktivní portál Lili a Vili, který je propojen s  interaktivními 

učebnicemi. Pro žáky je velmi atraktivní ikonka tzv. červíčka, 
kterého mají na obrázku u některých úkolů. Pokud na něj učitel 
klikne na  interaktivní tabuli, přenese se v  tu ránu celá třída 
do virtuálního prostředí cvičení, které se hýbe, vydává zvuky, 
žák může předměty přesouvat manipulovat jimi, vybarvovat 
atd. Portál může žák využívat i doma k procvičování či zábavě, 
protože učení se s Lili a Vili jednoduše zábavou je. Nejen pro 
žáky, ale i pro učitele. 
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Pobavila jsem se velmi na třídních schůzkách, když se mne jeden 
z rodičů zeptal, kdy už se budeme učit… že zatím mu připadá, že 
si jen hrajeme. Na druhou stranu jiný rodič žáka, jehož staršího 
sourozence jsem učila v první třídě před osmi lety, prohlásil, že 
tenkrát doma nedělali nic jiného, než se zabývali školou a  že 
to bylo stresující. Teď, že je to super.. .A já vím, že děti tenkrát, 
ve stejném časovém období, uměly úplně to samé, jako nyní... 
Jiná cesta, ale hezčí, stejný cíl. Naučit děti číst, psát a  počítat. 
Číst především. Číst s porozuměním a s chutí. 

  A hlavně, neříkal už Komenský: „Škola hrou...?“
Za první třídy ZŠ Křemže Mgr. Jana Kučerová
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KNIHOVNA MĚSTYSE KŘEMŽE
 

POŘÁDÁ
VE STŘEDU

18. LISTOPADU 2015 
  v 18:00 hodin 

TVORBU
VÁNOČNÍCH ARANŽMÁ

UKÁZKY PŘEDVEDE VERONIKA 
BARTOŠOVÁ

knihovna křemže

KNIHOVNA MĚSTYSE KŘEMŽE

pořádá

30. LISTOPADU 2015
13.00 – 18.00 HODIN

VÁNOČNÍ DÍLNU 
PRO DĚTI

PŘIJĎTE SI VYROBIT 
VÁNOČNÍ DEKORACE

Procházka historií Křemežska

Dne 14. října 2015 se uskutečnila beseda s kronikářem 
panem Františkem Sarauerem o historii Křemežska.

V úvodu se pan František Sarauer zmínil o historii osidlování 
českých území od pravěku. Potom nám přiblížil, jak se postupně 
rozrůstala Křemže a její okolí, až jsme se dostali do současnosti. 
Pan Sarauer s sebou přinesl i nějaké fotografie, týkající se tohoto 
tématu. Návštěvníci si zavzpomínali na některé obyvatele a 
jejich domy, a tak se na závěr besedy rozvinula živá diskuse. 
Vyprávění pana Sarauera bylo velmi zajímavé, a proto se již teď 
všichni těšíme na další z jeho besed.
		  Miroslava Průchová
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PODZIMNÍ PROCHÁZKA 
HUDBOU

	
skladby a operní árie světoznámých autorů 

z různých období

Účinkují:
David Sobol - baryton

Michaela Vyoralová - housle
Marcela Pflegerová - klavír

14. listopadu od 18 hodin 
v radničním sále

Náměstí 35, Křemže

MĚSTYS KŘEMŽE

VÁS ZVE

NA NEDĚLNÍ ODPOLEDNE
S DIXIELANDEM A SWINGEM

15. 11. 2015 v 16.00

V SÁLE RADNICE MĚSTYSE KŘEMŽE
VYSTOUPÍ OPĚT DIXIE OUTSIDERS CB

VSTUPNÉ DOBROVOLNÉ

KNIHOVNA MĚSTYSE KŘEMŽE POŘÁDÁ    
                                      

VÝTVARNÝ PODVEČER 
S PANÍ ĎAĎOVSKOU NA TÉMA

VÁNOČNÍ HVĚZDIČKA
 Z KORÁLKŮ

VE STŘEDU 25. LISTOPADU 2015 V 17.00 HODIN 
Žádám zájemce, aby se předem nahlásili v Knihovně městyse Křemže. Cena materiálu 50,- Kč.
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ZO ČZS Křemže informuje

Zahrádkářská výstava 2015
Letošním tématem výstavy jsou kromě Vánoc také ovoce a ořechy. Pokud by měl někdo z obyvatel Křemežska chuť se do naší 
výstavy aktivně zapojit, může nám ve čtvrtek 26. 11. do 17:00 hodin přinést jablka (u kterých znáte název odrůdy) nebo 
ořechy. U jablek prosíme o 3 ks od jedné odrůdy, u ořechů o 5 ks.

Dále vyhlašujeme soutěž o věcné ceny pro děti i dospělé o „Nejchutnější cukroví“. Každý zúčastněný může přinést max. 1 
druh (cca 10 ks), a to v pátek 27. 11 od 15:00 do 19:00 hodin. Vyhlášení výsledků bude v sobotu v 10:00 hodin.

V sobotu od 9 do 11 hodin zveme opět děti i dospělé do vánoční výtvarné dílny, kterou povedou učitelky výtvarného oboru 
ze ZUŠ Český Krumlov. Nejhezčí výrobky dětí budou opět oceněny.

Těšíme se na Vás!
Za ZO ČZS Marie Mikešová

ZO ČZS KŘEMŽE
Vás srdečně zve na

6. zahrádkářskou výstavu
na téma

Vánoce, ovoce, ořechy
v přízemí Úřadu městyse Křemže ve dnech 27. 11. 2015 – 4. 12. 2015

Program výstavy: 
Pátek 27. 11. 2015 – 19 hodin vánoční výtvarná dílna (vede MC Křemílek)

Sobota 28. 11.  9 – 11 hodin vánoční výtvarná dílna pro děti i dospělé (vede ZUŠ Č. Krumlov),  
10 hodin – vyhlášení vítězů soutěže „o nejchutnější cukroví“, 11.30 hodin – vyhlášení vítězů soutěže „o nejhezčí 

výrobek z dílny“, 13 – 16 hodin – seminář o pěstování růží (přenáší RNDr. Jiří Žlebčík – VÚKOZ Průhonice)

Výstava otevřena: v pátek 27.11.  15 – 19 hodin
v sobotu 28.11. a v neděli 29.11.   9 – 15 hodin

v pondělí 30.11. a v úterý 1.12.  8 – 12 a 14 – 17 hodin
středa 2.12., čtvrtek 3.12., pátek 4.12.  14 – 17 hodin

 

 ZO ČZS Křemže pořádá dne 28. listopadu
V zasedací místnosti úřadu městyse Křemže v 1. patře

SEMINÁŘ O PĚSTOVÁNÍ RŮŽÍ
Přednášet bude RNDr. Jiří Žlebčík z VÚKOZ Průhonice

                               Program: 13:00   Výsadba růží a péče o ně
                                                 13:45  Přestávka
                                                 14:00  Skupiny růží a jejich charakteristika
                                                 14:45  Přestávka
                                                 15:00  Perspektivní odrůdy
                                                 16:00 Ukončení semináře. 

O přestávkách malé občerstvení – je v ceně semináře. 
Vstup na celý seminář je 60,- Kč, jednotlivé přednášky 30,- Kč.

Informace najdete také na http://www.zahradkari.cz/zo/kremze
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Klub pro maminky s dětmi je otevřen 
každý čtvrtek od 9.00 do 11:30. 

Přijďte si pohrát, zacvičit s písničkou, malovat a tvořit.
Vstupné: 20,- Kč dospělý, děti zdarma. První návštěva zdarma!

www.kremilek-kremze.cz

MC Křemílek - program na listopad
Náměstí 7, Křemže, Bc. Alena Nováková 603 586 747
mc.kremilek@centrum.cz       www.kremilek-kremze.cz

Hernička pro nejmenší
každé úterý

Hernička pro nejmenší bude v MC Křemílek otevřena každé úterý dopoledne od 9:00 do 11:00. 
Herna je vhodná pro rodiče s nejmenšími dětmi. Přijďte si pohrát! Vstupné 30,- Kč za rodinu.

Výtvarný program klubu
5. 11. 2015 čtvrtek

Barevný lampion - z barevných a průsvitných papírů si vyrobíme 
krásný lampion. Lampion nám posvítí na cestu v nedělním průvodu.

12. 11. 2015 čtvrtek
Sáček na bačkorky – látkový sáček na bačkorky si 

vyzdobíme obrázky pomocí šablon a tupovací techniky
19. 11. 2015 čtvrtek

Andílci z ovčí vlny – z hebké ovčí vlny si uplstíme andílka. (Příspěvek na materiál 80,- Kč.)
26. 11. 2015 čtvrtek

Ježčí rodinka – vodovými barvami na velikou čtvrtku namalujeme ježčí 
rodinku a schováme jí pod listy. Přineste si několik vylisovaných listů.

Akce klubu
Výtvarná dílna

12. 11. 2015 čtvrtek
Drak – z obalů na vajíčka vyrobíme nádherného draka. Přineste si obal na 6 vajíček, zástěrku na 

malování, příspěvek na materiál 50,- Kč. Dílna je vhodná pro děti od pěti let, mladší děti mohou přijít 
s rodiči. Přihlášky a informace na 603586747. Dílna bude probíhat od 15:30 do 17:30 v MC Křemílek.

Nedělní rodinná odpoledne
8. 11. 2015 neděle

Lampionový průvod - přijede letos Martin na bílém koni? Na 
cestu mu společně posvítíme lucerničkami. Sraz v 18.00 na náměstí ve Křemži.  

Připraveno je překvapení pro děti a pro dospěláky teplý punč.
22. 11. 2015 neděle

Čertovská pohádka – přijďte se pobavit na divadelní představení 
v podání Divadla Z BEDNY. Začátek představení je v 16:00 v sále radnice 

ve Křemži. Vstupné: děti 30,- Kč, dospělí 50,- Kč, důchodci 30,-Kč
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Lipno láká lyžaře na celou řadu novinek

Už nyní před sezónou láká jediné pětihvězdičkové zimní středisko na Šumavě Skiareál Lipno lyžaře na celou řadu novinek. 
Tou největší bude zřejmě nová červená sjezdovka s názvem Vyhlídka pro náročnější lyžaře. 

a  jeho pravidelnou zábavnou show. „Pro úplně nejmenší děti 
do čtyř let je ideální Bambiny park, který se těší velkému zájmu. 
Děti se baví a rodiče si mohou odpočinout,“ vysvětlil Dušek. 

S Lipno.card je všechno levnější

Mezi pravidelnými návštěvníky je vyhlášená slevová karta 
Lipno. card, která v  nadcházející sezóně nabídne ještě více 
zážitků než v  těch předchozích. Nová prodejní cena je 149 
korun a  návštěvníci díky ní získají například pro čtyřčlennou 
rodinu bonus 600 korun u  vybraných ubytovatelů. „Tato karta 
zajistí lyžařům také výhodnější skipasy po  celou sezónu, když 
například rodiče se třemi malými závodníky ve věku 12,8 a 5 let 
si užijí pětidenní lyžovačku jen za 7660 korun. To znamená, že 
i v hlavní sezóně ušetří 1900 korun,“ vysvětlila Martina Přibylová 
z oddělení obchodu a marketingu provozovatelské společnosti 
Lipno Servis. Mezi výhodné nákupy bude letos patřit i třídenní 
a vícedenní skipas, který majiteli zajistí zvýhodněnou vstupenku 
na  Stezku korunami stromů za  120 korun. Lipno.card přinese 
majiteli desítky slev na různých službách v areálu, ale i na dalších 
místech Jihočeského kraje. 

Zimní sezóna se kvapem blíží

Díky nejmodernějšímu zasněžovacímu systému, jsou schopni 
na Lipně zasněžit areál už při prvních větších mrazech a tamní 
zimní sezóna tak patří pravidelně mezi nejdelší. Právě proto si 
řada lidí zajišťuje rezervaci už s  předstihem na  internetových 
stránkách www.lipno.info. „Samozřejmě, že zájem nás těší 
a očekáváme, že i vzhledem k investicím a přípravám, zažijeme 
jednu z nejlepších sezón v historii,“ poznamenala Eva Černíková, 
manažerka společnosti Lipensko. 

		  text ----------------

V letošním roce se však také ještě více rozšíří pestrost místních 
služeb, kterou Lipno vyniká nad ostatní obdobné areály. 
Návštěvníci mohou vyrážet na  11 kilometrů sjezdových tratí, 
běžkařské okruhy, do místního Aquaworldu s vodními atrakcemi 
a saunou, na vyhlášenou Stezku korunami stromů, do hopsária, 
nebo sportovní haly a  když zamrzne přehradní nádrž, mají 
k  dispozici i  nejdelší upravenou bruslařskou dráhu v  Evropě. 
Samozřejmostí je i  bohatá gastronomická nabídka řady 
podniků. „Pro letošní rok to bude hlavní novinka zimní sezóny 
nová sjezdovka Vyhlídka, jejíž název si vybrali sami návštěvníci 
na  internetových stránkách. Lyžaři se mohou těšit na  1200 
metrů dlouhý sjezd. Sjezdovka bude mít šířku 40 metrů a úžasný 
profil pro lyžaře,“ upozornil ředitel areálu Petr Dušek. Překvapení 
se tak dočkají i skikrosaři, kteří využijí novou dráhu s klopenými 
zatáčkami a  boulemi. „S  jejím návrhem nám pomáhal jeden 
z českých reprezentačních trenérů,“ podotkl Dušek. 

Lipno nabízí sporty i kvalitní odpočinek

Lipno je v  zimě rájem sportů, ale také nabízí odpovídající 
komfort, pro návštěvníky je připravené i  rozlehlé parkoviště 
hned pod sjezdovkou a z lyží se díky půjčovně outdorové obuvi 
přímo u výstupu lanovky vydávají rovnou na Stezku korunami 
stromů, která nabízí celoročně ojedinělé výhledy. 

Lipno je ideální pro rodinné výlety, protože poskytuje vyžití 
nejen dospělým, ale také dětem, nebo seniorům. Právě velmi 
širokou nabídkou pro rodiny se liší od  ostatních areálů. „Proti 
našim sousedům sázíme na trochu jiný typ dovolené, kterou si 
u nás užijí především celé rodiny a stále více i senioři s vnoučaty. 
Mimo lyžování na  ně čekají zážitky v  aquaparku, hopsáriu či 
ve  sportovní hale,“ zmínil některé z  aktivit Dušek. Výjimečná 
je například Školní sjezdovka, na  které dovádějí pouze děti 
a  instruktoři lyžařské školy SKI School Lipno. Pro menší děti je 
potom připravený Fox park s místním maskotem lišákem Foxem 



strana 16

KŘEMEŽSKO 2015

K podzimu patří zvěřina

K  tomuto receptu v  kulinářské rubrice Křemežska 
mě inspiroval jeden můj dobrý přítel, známý 
křemežský patriot z Pasíček ze Spolku žebříkového 
kamene. Velice mi pomohl s  materiálem pro 
dětské hřiště a  já mohl přemýšlel jak se mu 
revanšovat. Protože jsem myslivec, myslel jsem že 
nu na  oplátku donesu kus zvěřiny. Jenže zvěřinu 

prý má, ale manželka neví jak jí připravit. Takže níže se budu snažit 
podělit o velmi jednoduchý recept který zvládne každý.

Zmínil jsem, že jsem myslivec, ale myslivci kteří mě znají ví, že 
dlouhých 32 let pouze tzv. myslivec-teoretik. Je totiž úžasný 
relax řešit s  kamarády podobného ražení nevážné věci vážně 
jako ve  filmu Slavnosti sněženek. Takže zvěřinou mě zásobují 
kamarádi, kteří tohle ví.

Podzim je z  pohledu myslivce něco jako žně pro zemědělce, 
nejsou vrazi ani masaři, ale v naší přírodě, kde vymizeli původní 
predátoři ,je pro zdravou populaci zvěře nutné některé slabé 
kusy odlovit a  udržet tak zdravou a  silnou populaci, v  našich 
podmínkám především srnčí a černou zvěř.

Ale jak to souvisí s  kuchyní?  Myslím si, že pro člověka je 
přirozené a  nejvíc prospěšné konzumovat především místní 
suroviny a tak jak v průběhu roku dozrávají. A s masem zvěřiny 
je to stejné. Proto vždycky jako amatérský kuchař nechápavě 
zírám na  to, když některé restaurace nabízí zvěřinu na  jaře 
a  v  létě. Člověk nemusí být myslivec ale ví, že jaro je spjato 
s rozením nového života, to je období kdy každý myslivec zvěř 
chrání a hájí,snaží se aby měla co nejvíc klidu porodit a vychovat 
své mladé-takže ta zvěřina v hospodě pak nemůže být čerstvá 
ale nejspíš minimálně po půl roce vytažená z mrazáku.

Ale teď už po sáhodlouhém úvodu k receptu:
Maso můžeme použít jakéhokoliv druhu, ať je to srnčí, vysoká 
(jelen) nebo černá (divoké prase). Ideální je maso z kýty, cemru 
(hřbet) nebo předního plecka. Klidně může být i  s  kostí, ta 
naopak dodá chuť výpeku jako u  vývaru. Maso nijak předem 
neupravuji protože v  našich podmínkách se jedná ve  většině 
případů o mladé kusy.

Do pekáče dám nakrájenou cibuli, na ní plátky nebo kostičky 
slaniny. V hmoždíři si nadrtím hrst kuliček jalovce, nového 
koření, přidám mletý tymián(dost), sůl, pepř a maso touto směsí 
důkladně potřu. Maso se naklade na cibuli, přisypu na kolečka 
nakrájenou mrkev, celer, petržel (když máte malé klidně celé-
dobře to chutná i  vypadá), přihodím několik lístků bobkového 
listu, sušené švestky a můžete i meruňky, podlijte ca 0,5 litrem 
dobrého červeného vína, na  hrnec dejte poklici nebo alobal 
a v troubě duste tak na 190 stupňů než je maso úplně měkké, 
klidně 2 hodiny.
Jako přílohu dělám pečené brambory - celé neloupané malé 
brambory nechám povařit, pak, na  hlubší pánvi nechám 
osmažit nakrájenou cibuli, přidám uvařené brambory, 
na  kostičky nakrájenou slaninu, nakrájené žampiony, osolím, 
opepřím, jemně ochutím tymiánem nebo dle chuti jiným 
kořením a  restuji až brambory začnou mít opečenou slupku.  
K hotové směsi přidám nakrájené jarní cibulky a je hotovo.

Milí čtenáři, to, že jsi dočetl až sem, je obdivuhodný výkon 
a  především je to známka Tvého zájmu o  vaření. Proto 
budu velice rád, když i  Ty se podělíš o  své recepty z  Křemže 
s ostatními.
Rádi je přijmeme na  adrese:  oukremze@kremze.cz, nebo 
písemně na radnici.

S úctou, Ing. Josef  Troup

V letošním roce, na hasičském cvičišti na Cihelně v Chlumu, 
proběhla za  nádherného slunečního počasí v  pořadí již 
osmá soutěž o  pohár starosty a  současně již 16. ročník 
Jihočeské hasičské ligy. Na  soutěž dorazilo 30 mužských 
a 12 ženských týmů.

Celkem sedm družstev mužů dokončilo požární útok v  limitu 
sedmnácti vteřin, tolik jich snad liga nepamatuje. Také v limitu 
osmnácti vteřin dokončilo sedm družstev a v limitu devatenácti 
vteřin dokončilo šest družstev. Rozdíl mezi prvními Žernovicemi 
a posledními Novosedly je 7,15 vteřiny, to je neuvěřitelně vysoká 
úroveň secvičenosti závodníků a svědčí o velmi vysoké úrovni 
Jihočeské hasičské ligy. Soutěž nedokončilo sedm družstev 
mužů.

V ženské kategorii dokázala v  limitu osmnácti vteřin dokončit 
útok čtyři družstva, to je také historický úspěch. Rozdíl mezi 
prvním Holubovem a  posledními Zalinami je 4,75 vteřiny, to 
je ještě těsnější výsledek oproti mužům. Letošní soutěž byla 
opravdu na vysoké úrovni. Ženy dokončily všechny pokusy.

SOUTĚŽ 3. 10. 2015 V POŽÁRNÍM SPORTU 
O POHÁR STAROSTYA FINÁLE JČHL CHLUM 2015
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Jako doplňková soutěž se běželo finále šesti družstev mužů, kde 
domácí Chlum B střihnul čtrnáct vteřin, což je také rekord JČHL.

Za domácí tým mužů Chlum B nastoupili Miloslav Prais, Jan Harš, 
Lukáš Dolejší, Martin Brabec, Josef Galásek ml., Marcel Prais, 
Pavel Kováč a  Dominik Petrovič. Za  tým ženy Chlum soutěžili 
Katka Horstová, Tereza Sagerová, Míša Mrázková, Eva Bürgerová, 
Nela Jindrová, Kristýna Kociánová, Míša Koubová.

Na  uspořádání soutěže finančně přispěli tito sponzoři: Městys 
Křemže a AGRIO MODERNÍ ZEMĚDELSKÉ SLUŽBY s.r.o.

O  plynulý průběh soutěže se staral tým pořadatelů, výsledky 
zapisovala Michala Praisová s Věrou Janešovou. Hlavní rozhodčí 
Karel Maruška z Mydlovar se členy rady JČHL a startérem panem 
Dvořákem, měl soutěž pevně v  rukou. Za  celou soutěž nebyly 
žádné dohady.

Soutěž byla po celou dobu přenášena on-line na internetovou 
adresu http://www.firesport.cz. Přenos zajišťoval Teodor Matouš 
z  Lišova. Kamerový záznam pořizoval osvědčený kameraman 
Honza Pekař.

Domácí družstvo mužů Chlum B se i  přes vynikající čas 17,64 
vteřiny umístilo stejně jako v loni na čtvrtém místě. Do soutěže 
JČHL si pojistili druhé místo ziskem15 bodů.

Domácí družstvo žen podalo vyrovnaný výkon umístěním 
na šestém místě. Ženy v JČHL skončili na desátém místě.

O  občerstvení závodníků i  návštěvníků se vzorně staral tým 
Honzy Pekaře a Restaurace Zdeňka Hrubeše.

Kompletní výsledková tabulka soutěže O  pohár starosty 
v Chlumu 2014 i 16. ročník Jihočeské hasičské ligy je na stránkách 
www.jchl.cz.

Je mojí povinností poděkovat všem zúčastněným za obětavost 
a nadšení, se kterým k uspořádání této soutěže přispěli.

starosta dobrovolných hasičů v Chlumu Václav Bürger
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životní jubilea

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

navždy jsme se rozloučili

listopad říjen
MASÁK Václav

Křemže – 74 let
		

SMRČKOVÁ Marie
Křemže – 70 let

		
BLAŽEK Josef

Křemže – 70 let

VETRÁKOVÁ Olga
Křemže – 80 let

		
HOŘEJŠÍ Přemysl

Chlum – 80 let
					   

ŘÍČAŘ Jan
Stupná – 91 let

Fotbalisté Sokola Křemže
v říjnu 2015

Okresní přebor muži
6. kolo: Přídolí – Křemže 2:0 (1:0). V  souboji týmů z  dolní 
poloviny tabulky podali Křemežští špatný výkon a  navíc se 
od  nich odvrátilo i  štěstí. Už ve  3. minutě si smolný vlastní 
gól dal kapitán Novotný. Podobný „kousek“ se pak ve  druhé 
půli povedl i Troupovi a ze hřiště soupeře, který rozhodně byl 
k poražení, se náš tým vrátil s prázdnou.

7. kolo: Křemže – Velešín B 3:0 kontumačně. Velešínské béčko 
k zápasu nepřijelo, a tak si Křemežští bez boje připsali tři body, 
které je vynesly na průběžnou sedmou příčku.
I  bez uhraného vítězství se ovšem pod Kletí slavilo, neboť 
dlouholetý útočný klenot a  autor dosud 261 mistrovských 
branek v křemežském dresu – Václav Novák – završil v pondělí 
5. října kulatou padesátku a stále je platným členem týmu (viz. 
foto).

8. kolo: Křemže – Zlatá Koruna 4:0 (1:0). V obnovené premiéře 
derby souboje s  tradičním rivalem z  nedaleké Zlaté Koruny, 
kterému před zápasem patřilo druhé místo v  tabulce, podali 
Křemežští v kompletním složení velmi dobrý výkon a připsali 
si cenný skalp favorita. Do vedení poslal domácí ve 39. minutě 
Petr Volf, jenž se pět minut po změně stran trefil i podruhé a se 
šesti zářezy na pažbě se řadí k nejlepším kanonýrům přeboru. 
Zasloužené výhru v závěru zpečetili gólovou hlavičkou hrající 
trenér Martin Vosika (82. minuta) a  dorážkou po  rozehraném 
signálu z trestného kopu Jan Fučík (87. minuta), pro kterého to 
byla první mistrovská trefa v křemežském dresu.   

9. kolo: FC Vltava – Křemže 1:1 (1:0). Na hřišti loučovického 
lídra způsobili Křemežští senzaci kola. Po  čtvrthodině sice 
prohrávali, když se hlavou trefil Toman, ale dalším atakům 
favorita již odolali. Ve druhé půli pak hosté srovnali hru i skóre, 
když se po  přihrávce Kaprála posedmé v  sezoně trefil Petr 

Volf. Hosté ustáli i  závěrečný tlak, kdy se museli obejít bez 
vyloučeného matadora Václava Nováka – a  domů vezli velice 
cenný bod.

10. kolo: Křemže – Chvalšiny 1:3 (1:3). Při návratu dříve 
tradičního derby Křemežští nenavázali na  předchozí cenný 
výsledek a doma podruhé v sezoně vyšli naprázdno. Chvalšinští 
o své zasloužené výhře rozhodli už v prvních dvaceti minutách, 
kdy dali tři branky (5. a  19. Podskalský, 15. Sadloň). Domácí 
se zmohli jen na  čestný úspěch, když se v  35. minutě potřetí 
v ročníku trefil exchvalšinský Radovan Kaprál.    
S bilancí čtyř vítězství, jedné remízy a pěti proher patří Křemži 
těsně před podzimním cílem ve  dvanáctičlenné tabulce 
přeboru průběžné sedmé místo.

Okresní přebory mládežnických kategorií
OP starší žáci 7+1 – 6. kolo: Holubov / Křemže – Chvalšiny 2:1 
(za  domácí: Opelka 2), vložené 1. kolo: FC Vltava – Holubov / 

Václav Novák



strana 19

KŘEMEŽSKO 2015

Křemže 1:4 (za hosty: Zeman 4), 7. kolo: Benešov – Holubov / 
Křemže 2:2 na  penalty 3:4 (za  hosty: Zeman, Čižmar), 8. kolo: 
Holubov / Křemže – Frymburk 2:2 na  penalty 3:1 (za  domácí: 
Trapl, Opelka), 9. kolo: Zlatá Koruna – Holubov / Křemže 1:1 
na penalty 2:3 (za hosty Opelka), 10. kolo: Rožmitál – Holubov / 
Křemže 0:6 (Matoušková 3, Zeman 2, Trapl).
Křemežský obhájce žákovského titulu těsně před podzimním 
cílem vévodí tabulce okresního přeboru s  nulou v  kolonce 
porážek, byť čtyři výhry zaznamenal až v  penaltových 
rozstřelech.
 OP starší přípravky 5+1 – 6. kolo: Křemže / Holubov – Velešín 
0:13, vložené 13. kolo: Frymburk – Křemže / Holubov 12:5 
(za hosty: Hálek 3, Vaněček, Hrubeš), 7. kolo: Horní Planá / Černá 
– Křemže / Holubov 4:7 (za hosty: Hálek 3, Matoušek 2, Hrubeš, 
vlastní),  8. kolo: Křemže / Holubov – FC Vltava 1:5 (Novotný),  
9. kolo: Český Krumlov B – Křemže / Holubov 10:1 (za  hosty 
Hálek). 
OP mladší přípravky 4+1 – 4. kolo (turnaj v  Loučovicích): FC 
Vltava – Křemže / Holubov 2:10 (za hosty: Matoušek 3, Edelman 
2, Kmoch, Písek, Hrubeš, Novotný, Prener), Křemže / Holubov – 
Zlatá Koruna 7:6 (Hálek 3, Novotný, Wallis, Matoušek, Edelman), 
5. kolo (turnaj v  Malontech): Malonty / Lipno – Křemže / 
Holubov 0:20 (Matoušek 9, Hálek 4, Edelman 2, Písek 2, Andrlík 
2, Prener), Č. Krumlov B – Křemže / Holubov 0:17 (Matoušek 

Ze hřiště loučovického lídra odvezli Křemežští po 
vydřené remíze 1:1 nečekaný a velice cenný bod

 (vlevo navrátilec Petr Snížek v souboji s domácím Tomanem).

7, Hálek 5, Prener 2, Písek 2, Voráček),  6. kolo: H. Dvořiště / D. 
Dvořiště – Křemže / Holubov 4:18 (Matoušek 7, Hálek 6, Andrlík, 
Písek, Hrubeš, Voráček, vlastní). 

Text a foto Karel Vosika

Turnaj neregistrovaných
V úterý 17. listopadu se uskuteční v tělocvičně základní 
školy v Křemži další ročník turnaje v badmintonu, který je 
určen hráčům, kteří nemají licenci badmintonového hráče 
v České republice. 
Tento typ turnaje se v Křemži pořádá nepřetržitě již více než 
třicet let a za dlouhá léta si našel mnoho příznivců. Účastní se ho 
„hobby hráči“, hráči, kteří kdysi badminton hrávali, i hráči, kteří 
si chtějí vyzkoušet, jak se vlastně tento ve světě velmi oblíbený 
sport hraje podle pravidel a na regulérním kurtu. V Křemži 
se navíc účastní pravidelně nejen tito zájemci o badminton, 
ale i řada rodinných příslušníků aktivních členů místního 
badmintonového oddílu. Často pak dochází k měření sil Křemže 
proti „zbytku světa“. Proto se pořadatelé těší na hojnou účast 
domácích borců.
 Co je k účasti na turnaji zapotřebí? Chuť do hry je samozřejmostí. 
Každý ze zúčastněných musí mít sportovní sálovou obuv – 
neklouže, nedělá čáry na palubovce tělocvičny. Vhodné je i 
sportovní oblečení, třeba i na převlečení. Vždy se účastníci 
nejen protáhnou, ale i zapotí. Badminton je přece jen náročný. 
Vhodná je i vlastní raketa – s vlastním nářadím to jde o trochu 
líp. Pokud je zapotřebí, pořadatelé jsou ochotni raketu zapůjčit. 
Míče potřebné ke hře dodají pořadatelé. Výhodné je mít i nějaký 
doprovod – trenéra, kouče, servis – v Křemži je spousta lidí, kteří 
badminton hráli a rozumí tajům této hry.
  Budou uspořádány turnaje dvouher – mužů a žen – od 15 let. 
Případnou účast mladších hráčů zváží ředitelství turnaje. Před 
zahájením losování turnaje se jednotliví hráči rozhodnou podle 
vlastního zvážení své výkonnosti, zda se zúčastní turnaje těch 
méně zkušených hráčů ve skupině „B“ – nebo změří síly ve 

Badminton

skupině hráčů, kteří mají s badmintonem již nějaké zkušenosti – 
skupina „A“. Systém turnaje bude určen podle počtu přihlášených 
tak, aby si všichni zahráli  - zřejmě bude skupinový (podle počtu 
přihlášených). Předpokládaný konec turnaje bude kolem 15.00 
hodin.
  Startovné je 50 Kč za hráče, odměnou pak je nejen dobrý pocit 
z příjemné fyzické zátěže, ale i drobné věcné ceny pro každého 
ze zúčastněných. Zveme tedy křemežské zájemce o badminton 
– přijďte posílit řady domácích v měření sil se „zbytkem světa“. 
Zveme i příznivce – přijďte povzbudit své oblíbence, přijďte 
strávit příjemná sváteční den do tělocvičny v Základní škole 
Křemže. Přihlášky lze předem MUDr. Koudelkovi nebo na místě 
turnaje do 8.45 hodin!!! Zahájení turnaje dne 17. listopadu 2015 
je v 9.00 hodin. Těšíme se na Vás.

Text ---------------------------

Vítězná dvojice a medailisté s cenami
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Správa ChKO Blanský les a Obec Holubov 
si vás dovolují pozvat na tyto akce:

Aktuální informace: www.blanskyles.nature.cz

Promítání z cest RNDr. Jana Flašara (ChKO Blanský les)
Nový Zéland na lyžích i pěšky.
kde: Informační centrum Holubov
kdy: čtvrtek 12. listopadu od 18 hodin

Oznámení: CHKO Blanský les nadále provozuje své detašované pracoviště pro 
stavební problematiku v Infocentru Holubov, a to vždy 2. čtvrtek v měsíci 
od 8:00 do 14:00.

Tvůrčí dílna s Martinou Čeloudovou (Č. Budějovice)
Výroba dekoračních mýdel.
kde: Informační centrum Holubov
kdy: čtvrtek 10. prosince od 18 hodin

 

Jiří Cába   |  776 744 375
Kancelář   |  602 130 873

www.jica.cz  |  e-mail: jica@jica.cz

Realizace staveb
Rekonstrukce a demolice

Fasády a zateplení
Pronájem lešení

Přeprava materiálu do 18t
Skládání nákladu do 3,5t hydrau. rukou

Naše prodejna 
v Litvínovicích č. p. 319

České Budějovice
Vám nabízí:

Pastovité-strukturované omítky
Fasádní a interiérové barvy

Lazury na dřevo
Sopro stavební chemii

Míchání odstínů dle přání na počkání

Jitka Cábová   |   602 130 617
e-mail: prodejna@jica.cz

SBĚRNA PRÁDLA  
VE KŘEMŽI

Dům služeb, Náměstí 7, 
Křemže,1. patro

NABÍZÍME:
Praní a chemické čištění 
všech druhů oděvů, prádla

 i bytového textilu.

Otvírací doba:
Pondělí 8:30–10:30
Středa 14:00-16:00
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Servis PC a notebooků
opravy PC a notebooků • instalace software a hardware

zálohování dat • odvirování počítačů
zvyšování výkonu Vašeho PC

Prodej tonerů a ink. náplní do tiskáren

Zdeněk Jungbauer • Starostenská 216 • 382 03  Křemže

Mobil: 721 854 809
E-mail: toneryju@seznam.cz

E-shop: www.toneryju.cz
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KŘEMEŽSKO – měsíčník | VYDÁVÁ – Městys Křemže, Náměstí 35, 382 03 Křemže, www.kremze.cz, DIČ: CZ00245950
ZODPOVÍDÁ – J. Troup, J. Boršovský, J. Cipínová, P. Resch, J. Mejzlík a P. Brtínský | MK ČR E 11574 | UZÁVĚRKA – 30. 10 2015

tisk –  Josef Posekaný, tel.: 387 312 242, www.posekany.cz | Počet výtisků – 450 kusů

Tajenka z minulé křížovky zněla: HORA KLUK NEJVYŠŠÍ VRCHOL HABERSKÉHO POHOŘÍ
Věcnou cenu vyhrává paní Božena Jakešová a paní Eva Mládková, ceny jsou k vyzvednutí na sekretariátu Úřadu městyse.

Poznáte co je na obrázku? 
(správná odpověď v tajence)


